
KAKO GLEDAJO NA NAŠO DRUŽBO MLADI

Skrbi jih kriza, obširno o Titu
Anja Stefan In Boštjan Klemenčič, dijaka srednje šole za družbo-
slovje In splošno kulturo Vlda Janežič sta pod vodstvom mentorja
prof. Alberta Augustinčiča anallzlrala vrednote v prispevkih za
natečaj »Revoluclja še traja, kjeje naie in moje mesto v njej«, za
leti 1984 In 1985.

Mladi v nalogah izražajo želje
po radikalnih spremembah, tako
v politiki kot y gospodarstvu. Be-
ga in skrbi jih kriza, ki prinaša
poleg drugega tudi brezposel-
nost. Veliko so pisali tudi o huma-
ni družbi, kjer za današnjost me-
nijo, da so odnosi martj človeški,
kot bi morali biti; o družini, kjer
otrok začenja spoznavati odnose
in take pričakuje tudi od ostalih
ljudi. Lotili so se tudi pojma svo-
boda, ki pa so ga omejili le na
obdobje po zadnji svetovni vojni.
Nekateri pa so si pri tem ustvarili
zelo popačeno in zidealizirano po-
dobo, ki so jo opisali s čistim pa-
rolarstvom.

V analiziranih prispevkih mladi
pišejo, da imajo v povezavi s sta-
rejšimi teŽave. Nekateri menijo,
da so le ti pesimisti, ki onemogo-
čajo mlade v boju za spremembe.
Hkrati pa se zavedajo, da so tudi
mladi večkrat preveč odtujeni in
nepristopni. Mlada raziskovalca-
sta opazila tudi pogosto pojav-
nost imena Tito v prispevkih in
menita, da se v glavah šolarjev, ki
ga niso poznali, spremeni zgolj
v belega goloba, tako da bodo nje-
gove posamezne aktivnosti zble-
dele in se pretopile v celoto. »Ne
omenjajmo njegovega imena pov-
sod tam, kjer nam to pade na mi-
sel. Večkrat ga tako spremenimo

v breztelesni pojem, v kult, ki raz-
en parolarstva nima nobene dru-
ge vrednosti. Prav zato ker je bil
izjemen človek, je bil tudi človek
s svojimi slabostmi in napakami
prav tako kot z dobrimi lastnost-
mi. Tudi on je imel svojo čast, ki
nam danes ne sme dopustiti, da
zlorabljamo njegovo ime.«

Za pravico menita da je to upra-
vičenost posameznika do dobrin,
tako moralnih kot materialnih. Ta
zakon se v zgodovini ni nikoli
spremenil, spreminjali so se le
človekovi kriteriji.

Na koncu sta ugotovila, da so
mladi, ki so poslali prispevke,
odraščali v času največjega go-
spodarskega razcveta naše drža-
ve, pa tudi v času najvišjega stan-
darda. Zaradi vseslabšega gospo-
darskega položaja hočejo najti iz-
hod, želijo izboljšati položaj. Zato
jih politika vse bolj privlači.
Lojz Tršan


